《我要为爸妈分忧解难 我不惧剔骨换髓之痛》后续>>>

骨髓移植后在河北疗养近一年,黄晨曦恢复良好近日返漳

本报讯(记者 李润 文/供图)骨髓移植手术、术后抗排 异治疗、康复疗养……对漳州一中初中部学生黄晨曦而言, 与病厄抗争就像打怪升级。在河北"层层通关"了近一年,他 身体恢复良好,于7月29日21时20分抵达漳州,"回家了, 我仍是那个向阳的少年!"

2022年7月26日、《闽南日报》一则《我要为爸妈分忧 解难 我不惧剔骨换髓之痛》的报道引起社会广泛关注。 2022年8月16日,黄晨曦因高危髓系白血病复发,抵达河 北陆道培医院,随后接受骨髓移植手术。术后在河北观察、 养护,身体逐步恢复。

今年7月21日,黄晨曦在母亲周小玲的陪同下,到河北 陆道培医院进行回漳前的最后一次全面复查,"检查结果陆 续出来,指标基本正常,放心了。"

记者了解到,黄晨曦肺部尚有慢性排异的问题。对此, 周小玲解释说,移植后的慢性排异普遍存在于半相合骨髓 移植术后患者中,会长达半年至数年。"移植后的慢性排异, 近期需要依靠药物调节,后期依靠自身免疫力的重建去缓 解。回漳后,今年10月底还要再上河北进行一次复查。'

7月29日清晨5时,朝阳初升,又是新的一天。周小玲 和她的母亲柯亚琴几乎一夜未眠,闹钟还未响起,她们便迫 不及待起床,简单准备早餐。

'晨曦,早饭别凉了,你吃了再收拾。"周小玲催促儿子 道。前些天,周小玲便把大部分衣物被褥及生活用品,通过 平邮先行寄回漳州。7月28日,她基本上把行李箱整理好 了,留部分常用物品待离开前一刻再收拾。

"终于要离开了。近一年过得好漫长。"正吃早饭的柯 亚琴突然红了眼眶。当初,刚踏上河北这片陌生土地的时 候,她内心充满心疼和担忧:心疼外孙的病情;担忧外孙 的医治

"妈,我们不是熬过来了吗?这个坎过了,再来就顺顺利 利了。"周小玲笑道。在她看来,这段赴河北给儿子寻医治病 的过程,如同"西天取经",历经诸多辛苦,大家齐心协力斗 妖魔,最终"取得真经",满载憧憬踏上归途。

"外婆,您身体感觉怎么样?头还痛吗?"黄晨曦关心地

昔日"西天取经" 而今"取经返程"

问。前不久,柯亚琴突然身体不适,一时以为是中暑,喝了藿 香正气水后未好转,周小玲给她刮痧,也没有缓解,后来通 过热心病友的帮助,才揪出病因,大概率是长期劳累,缺乏 维生素B族所引起的身体疲乏和精力不济。

"外婆这段时间吃了你妈买的维生素,好多了,现在不 晕不疼,放心哈!"外婆应道。

"我们这趟动车要坐11个小时,路途遥远。外婆年纪大 了,有任何不舒服一定要及时说!"黄晨曦仍是一脸关切。周 小玲在一旁听着,很欣慰

"7点半了,我们该走了!"周小玲看了一眼墙上的时 钟。三人最后巡视了一下空荡荡的房间,就跟他们搬来时 一样。"妈妈,我好想爸爸、好想外公、好想舅舅、好想我的 老师同学们……"黄晨曦喃喃细语,回家在他心里想象了

"平顺,我们上动车了。十点发车,回见!"周小玲放下手 机,结束与丈夫通话。她看向窗外,动车在洒满阳光的轨道 奔驰。儿子平安,家人团聚,没有比这更幸福了。

○本报记者 李 润



黄晨曦在行驶的动车上眺望远方



亚琴回到家中 黄晨曦和母京 亲周小玲

动车站接儿子?他心向往之,人却不得不 奔波在挣钱路上-有一种父爱叫"付出"

2020年6月,黄晨曦被查出白血病。"那 段时间,他身体突然出现不明原因的小红点 和淤青,我们便带他到漳州市医院。"黄晨曦 的父亲黄平顺怎么也没料到,经过一系列检

当头一棒"砸"得黄平顺头昏眼暗。 综合评估,我们进行保守治疗。第一次化疗结 束,效果很不理想,医生叫我做好心理准备, 我脚都软了。"黄平顺一个人躲在角落,控制 不住地抽泣。可黄晨曦却异常的冷静且坚强, 他反过来安慰父母,总说做骨穿一点也不疼, 就像蚊子"叮"一下,一会儿就好了。"晨曦超 乎同龄人的坚毅令我们动容!"幸运的是,后 来的五轮化疗很成功,孩子一度战胜病魔,恢 复健康,回归校园。

查,儿子被诊断为高危髓系白血病。

谁也没想到,时隔一年多,黄晨曦的白血 病竟复发了。"我还记得,确诊复发的那一天 晚上,我们和晨曦一起散步到市体育馆。他对 我说:"爸爸,我知道这个病会死的,但我还没 有活够,还有好多书没读,我想再多活一些时 间。"黄平顺听着心如刀绞,却装出淡定的口 吻:"儿子,咱们要相信医生,相信医学,爸妈 不会放弃,我们一定会战胜病魔!"

黄平顺鞭策自己:必须面对现实,做好 家人的后盾。"这一次复发,比之前更严峻, 能救晨曦的唯一方法就是骨髓移植。"黄平 顺和妻子经多方求证考量,最终决定将儿子 送往全国治疗白血病最权威的河北陆道培

"我和儿子骨髓配型成功,骨髓移植也顺 利完成,终于松了一口气。"黄平顺说,经与家 人商议,他于去年12月先返回漳州,工作挣 钱贴补家用。"抗'白'之路漫长且费用巨大,



黄晨曦到家后,和在云霄工作的父亲 视频连线。(视频截图)

目前每个月的医药费要1.5万元,扣除医保报 销,还要至少自费5000元,之前手术治疗已 花费百万元,负债不少,我必须去赚钱,虽然 是杯水车薪,但别无选择。"为了多些收入,黄 平顺目前云霄、龙岩两地跑,一周只休一天。

囿于工作,黄平顺未能赶往动车站迎接 儿子。"大的困难熬过去了,只要晨曦健康平 安,所有付出都值得!"黄平顺在电话一头向 记者说。

⊙本报记者 李 润 文/供图

黄晨曦自述:

平安归来是实实在在的幸福

我是一名刚"荣归故里"的白血病患者。 归来回首,北上的历程仍历历在目:有初发病 时的抑郁、进仓前的茫然;有受助的感恩、亲 人在侧的平安;有对未来的忧虑,暂离困厄的 欢喜。总之,近一年来悲欣交集,治病之路历 经考验,终得顺遂。

在移植仓中的多个夜晚,睡前的我总在 想:能成功吗?会不会有意外?……这些心心 念念伴随一滴一滴的输液,一度让我难以入 眠,甚至不敢给家人打去视频电话,生怕被他 们察知我狼狈的模样。

出院后有一段较轻松的时光,但好景不 长。今年5月初,我因机化性肺炎又住院了。 自责的情绪涌上心头,各项检查治疗又是一 笔不小的费用:如果我不逞强去帮妈妈提东 西,可能就不会这样了。

虽然其间遭受不少挫折,但亲人朋友的

关爱让我心生释然。因为祸福本相依,我也在 泥泞的行旅中学会坦然接受人生的不如意。 明代思想家王阳明在追求圣人之道时,曾遭 遇重重困难,在被贬至龙场后,在流逝的时光 中也曾一度自我怀疑,但他最终在挫折中坚 定下来,成就了"龙场悟道"。而我呢,也度过 了那颇艰难的时段,而今归来仍是少年。

平安归来是实实在在的幸福,除了自己 努力、不放弃,当然也离不开热心人的援助, 无论识与不识。这些援助既有经济上的扶持, 也有精神上的鼓劲。我不会忘记大家的善意 善举,也牢记与老师同学的约定。

我很希望能像苏轼那般从容:"回首向来 萧瑟处,归去,也无风雨也无晴。"北上求医之 旅已告一段落,返乡重新接轨平常的生活。心 存感恩,凡事盼望,我会向着标杆继续前行。

⊙本报记者 李 润 整理/供图



清除高空水泥块 守住居民"头顶"安全

本报讯(记者 肖颖婧)"还好 清理掉了,不然后果不堪设想。"居 民陈阿姨后怕道。7月26日下午, 工人师傅顺着保险绳从顶楼天台 滑下,将散落在7楼阳台雨披上的 水泥块扫进麻袋。位于漳福路的家 俱综合楼,原先探出"身子"的水泥 块不见了,围观的居民们总算舒了 一口气。

一段时间以来,那些摇摇欲坠 的水泥块不仅悬在20米的高空, 更时时悬在居民的心头。附近新华 书店宿舍楼居民王先生告诉记者, 家俱综合楼的楼底是居民们每天 出入的必经之路,自从有居民发现 那些水泥块后,大家经过此处时都 提心吊胆,要先抬头确认一番水泥 块的"动态",再快速离开,生怕"祸 从天降"。

为何那些水泥块"悬而未决"? 芗城区巷口街道甘棠宫社区负责 人说,如果能从楼上的某个住户阳 台探出去,很容易就能将水泥块扫 出,可那个住户的业主长期不在,门 锁着,进不去。家俱综合楼和新华书 店宿舍楼都是上了"年纪"的老旧楼 房,没有物业管理。此前社区曾多方 联系,也通过派出所寻找,均没能联 系上业主。居民惴惴不安,消除头顶 安全隐患刻不容缓。

经过商讨,巷口街道和甘棠宫 社区决定通过从顶楼索降的方式 清理水泥块。7月26日下午,由社 区请来的专业工人"从天而降"。社 区工作人员在楼底做好安全保障, 引导过往群众绕道行走。经过近-个小时的作业,存在巨大安全隐患 的水泥块终于被清除。

被冒名31年! 这起错误婚姻登记撤销

本报讯(李俊昕)近日,平和县 检察院依法监督民政部门撤销一 起因当事人一方冒用他人身份导 致的错误婚姻登记。一场持续31 年之久的冒名婚姻登记纠纷尘埃 落定。

2023年6月,为查明张某被其 妹妹冒用身份信息登记结婚长达 31年的事实,平和县检察院充分 运用调查核实权,除了向平和县民 政局、档案局调取当事人婚姻登记 原始材料外,还到公安机关查询核 实了相关人员信息,确认了张某妹 妹冒用张某信息办理错误婚姻登

记的事实。为有效化解该起行政争 议,平和县检察院举行了公开听证 会,充分听取各方意见后,决定依 法向平和县民政局发出检察建议, 促其撤销该起冒名婚姻登记,切实 维护当事人的合法权益。

平和县民政局收到检察建议 后立即采纳并依法依规撤销该错 误婚姻登记。张某从被冒用登记到 撤销错误婚姻登记长达31年,且 辈分上已经为人奶奶,这个困扰她 多年的难题,终于在行政检察的推 动下得到圆满解决,促成当事人息 访息诉。

外地司机突发脑溢血 高速交警疾速送医

本报讯(记者 李润 通讯员 洪励平 张志成 徐标华 文/供图) 7月28日凌晨1时许,漳州高速交 警支队三大队民警巡至沈海高速 常山服务区时,发现鉴于台风将 至,已基本清空的服务区停车场内 还有一部"落单"的中型货车。货车 后方的卸货板上躺着一名男子。经 询问,民警得知男子为驾驶员张 先生,驾驶过程中感觉不适,便进 入服务区打算休息一会儿,不料继 而症状加重,头晕目眩、疼痛难忍。 经民警和医护人员的及时救助,该 男子才脱离生命危险。

在现场,民警分头展开救助, 位民警努力安抚该驾驶员情绪, 并尽力询问其家人联系方式;另一 位民警拨通120急救电话,引导急 救车辆迅速赶到现场。同时,民警 及时将这一警情向支队指挥中心 及正在路面指挥防抗台风工作的 大队长黄文腾报告。

随后,120急救医生到达现场, 初步检查诊断,该驾驶员张先生应

该是突发脑溢血,情况紧急,需立 即送医院救治。此时,因防抗台风 需要,辖区路段已全面实施交通管 制,为确保病人第一时间得到有效 救治,立即启动警医合作机制,打 开"绿色通道",为救护车开道。

到达云霄县医院后,因驾驶员 张先生是湖南人,亲人不在身边也 无法立即赶到医院,而其病情较为 严重,需要第一时间治疗,但在其 亲人签字同意前,医生无法擅自对 其进行治疗。民警得知该情况后, 果断协调医院开启急救绿色通道, 由民警充当驾驶员张先生的临时 "家属",全程帮其办理入院手续、 护送其进行脑部CT等系列检查, 并最终将张先生护送到ICU重症 监护室(下图)。此时,医生检查发 现,张先生脑颅内溢血已达20至30 毫升,如果送医抢救时间再晚一 些,后果不堪设想。

经过医生全力以赴的先期治 疗,张先生的生命体征暂时稳定, 人也恢复了意识,状态较为清醒。

他对民警的救 助表示感谢 民警经过多方 努力,终于与 张先生的亲属 联系上。后续, 民警也将持续 关注张先生的 治疗情况,并 为其亲属对接 医院提供力所 能及的帮助。



损坏路产难逃"法眼" "柔性执法"温暖人心

本报讯(记者 许文彬 通讯 员 何汉荣 沈程煌)"这么快就处 理好了,谢谢你们!"7月24日, 漳州高速公路行政执法支队二 大队诏安东中队在接到驾驶员 求助电话后,主动上门服务,成 功处理了一起损坏高速公路路 产未报告案件。

7月13日上午,诏安东中队执 法人员接到辖区东山北收费站工 作人员报警称,收费票亭防撞方管 栏杆被撞坏,肇事车辆已经驶离现 场。随后执法人员通过现场取证、 公共视频和出入口车辆照片对比, 锁定了一部车牌为闽E××××嫌 疑车辆。执法人员通过执法系统,

联系到了该车驾驶员陈某,在证据 面前,当事人陈某很快就承认了自 己损坏高速公路路产的事实,主动 提供相关材料信息,并表示近期将 前来处理。

7月24日,当事人陈某向执法 人员打来求助电话称,自己所运输 的货物为重点项目设备,为不耽误 工期需立即赶往外地,又担心耽误 处理案件的时间,因此向执法员求 助。接到电话后,执法人员立即驱 车前往陈某车辆所在的东山北收 费站外广场,给当事人送达相关法 律文书,帮助他使用二维码完成路 产赔偿和罚款缴费,在半小时内完 成案件处理。

